

青年要求政府公开信息被当间谍

紫色T恤，紧身牛仔裤，白色运动休闲鞋。戴着一副眼镜坐在记者面前的王清，内向羞涩，看上去也不像一个动辄起诉有关部门的“刺头”青年，更像一个还没走出高校大门的学生。而最近一次他的大举动是，他向河南南阳市上至市政府下至一个区的蔬菜办公室共181个行政部门，提交7项政府信息公开书面申请。面对各部门的迥异态度，他或通过行政复议或走司法途径，最终在7月初拿到了最后一份回复。

但拿到所有回复的王清，却高兴不起来，因为各部门对他申请公开的事项，要么避而不谈，要么“无依据公开”，可以说没有一份是完整回复。

前日，记者和他进行了对话。

向181个政府部门申请信息公开

记者：为什么要向政府申请信息公开？

王清：这话说起来长了，与我的经历有关。几年前我遇到过麻烦，其实这麻烦也是其他消费者可能遇到的，但我不服气，就通过司法寻求公道。后来我生活中一遇到不公平的事，就想打官司。

记者：打过多少次？

王清：多啦。我曾在一年多时间内，接连打了一二十个官司，有通信、消费霸王条款方面的，还有社会上一些看不惯的事等，涉及面很广，都与大家利益有关。

记者：怎么又瞄准了政府信息公开？

王清：政府信息公开的新闻我早在2007年就注意到，但让我最终行动的是去年六七月份的一件事。我上下班路旁有一个地产公司施工，整天密闭作业，很神秘的样子。我到售楼部问房子有土地证没有，工作人员说有，可我不能看。我就怀疑了，楼盘不会有问题吧？到国土、规划等部门了解，他们居然不答复我。我就起诉政府部门，法院判决他们给我



戴着一副眼镜坐在记者面前的王清

答复。拿到答复后，我发现楼盘果然有问题，没有办土地证就开工了。

记者：于是，你一下子向南阳市上至市政府下至一个区的蔬菜办公室，共181个行政部门递交了信息公开申请。

王清：现在提倡和谐社会，可政府部门要是什么事情都瞒着老百姓，大家该知道的不知道，社会怎么和谐？那时《政府信息公开条例》也刚实施，我就决定在这方面做些事情。

我查找了南阳市市直和宛城、卧龙两个区的所有政府部门，共181个，一个不漏。我想法很单纯，就是要做就做全面些。

最关心政府部门“三公”消费问题

记者：你从哪里获得单位信息的？

王清：通过资料查找啊。为搜集单位地址，我整整忙了两个星期。单位找全后，我把申请书一封一封挂号寄出，又费了整整两天时间。

记者：申请公开的都是些什么信息？

王清：共性问题是“三公”（公车、公款吃喝、公费旅游）消费，公开2007年、2008年各项财政专项资金、专项经费的分配、使用情况，以及职务消

费、公款报销、公务接待、会议费、差旅费、培训费、车辆费、固定资产购置费，购买小汽车费用、公款出国等具体信息。“三公”消费也是我最在意的一项内容。

信寄出后有些单位怀疑我是间谍

记者：申请书寄出后有反应吗？

王清：反应超出我想象。申请书是在2008年12月30日全部寄出，到今年1月4日，就不正常了。一些收到申请书的单位问我是不是间谍，把我当成了间谍，认为我在搜集情报。还有把我当成要账的，什么反应都有。

记者：你怎么应对？

王清：意识到危险，我立马采取两个措施，一是与新华社联系，请求帮助，另外给市委书记、市长写信，向他们陈述我为什么这样做，告诉他们我受到的压力。

记者：有效果吗？

王清：信寄出不久，市政府的一个人与我联系，说：“领导已经知道了，理解你的行为，不用担心。”我内心才镇静些。这之后，也没有人到家门口再转悠了。

记者：当时为什么不直接向各单位递交申请书？这样或



许可以直面陈述，减少误会。

王清：我尝试过亲自送申请书，但被骂了出来。认为我在无理取闹，把我赶出来。

没有实质内容的回复让我很不爽

记者：在规定期限内，有单位回复你吗？

王清：根据规定，从收到申请书当天算起，15天内被申请单位就要给出答复，在这个期限内有18个单位给我回复。不过，他们回复我的内容，可以说是“牛头不对马嘴”，全都是无效的，没一份完整回复我申请公开的信息，特别是涉及财政资金花费、人员超编、单位车辆及司机支出方面，不是避重就轻，就是“没有公开依据”，没有实质回复内容，让我很不爽。

记者：那你怎么办？

王清：其实这些单位已算不错了，可气的是更多单位在期限内没有任何回音。

记者：这些单位你如何处理？

王清：我开始采取这些手段，投诉的投诉，申请行政复议的申请行政复议。

记者：结果如何？

王清：结果还不理想。我又开始打官司，对二三十个单位进行了起诉。

记者：这次都有回音了吧？

王清：经过这一折腾，才最终都有了回音，不管答复内容怎么样，都给了我一个结果。我拿到最后一个回复是在7月初。

记者：这件事你付出了多大代价？

王清：很大。半年收入没有了。家人也提心吊胆，不支持。

据《河南商报》

湖南破获高科技团伙高考作弊案

抓获作案人员10余人，依法处理作弊考生14人

昨日，记者从湖南省教育考试院获悉，经过一个多月的紧张工作，湖南省成功破获娄底市新化县高考高科技团伙作弊案，抓获作案人员10余人，依法处理作弊考生14人。

6月7日，新化县公安局、县教育局等部门利用无线电监测车在考点周边联合巡查时，监测到可疑信号，怀疑有不法分子利用高科技手段作弊，立即报告新化县委、县政府。新化县迅速展开侦查，并逐级报告案情。

接到报告后，副省长郭开朗要求排除一切阻力，全力以赴侦破此案。娄底市主要负责同志责成当地教育、公安等部门合力攻坚，增配两台无线电监测车加强技术侦查。省教育厅和省考试院在业务指导、工作协调、经费保障等方面全力支持，加强督办。

6月8日，专案组现场抓获了刘某、王某等4名犯罪嫌疑人，缴获了口腔骨感传导器、无线电收发装置、手提电脑等作案工具及答题资料。专案组

迅速开展追捕行动，随后将陈某等数名犯罪嫌疑人抓获。

据公安机关查实，犯罪嫌疑人刘武、刘平两人去年年底就商量以高科技手段进行高考作弊，并先后组织犯罪嫌疑人王某等16人加入作弊团伙。这个团伙在北京、武汉等地购买了接收器、发射器、手机等工具，于今年高考前联系了有意参与作弊的考生，并按语文5000元、数学6000元、文综5000元、英语4000元不等收取费用，配发了接收器和无线

耳机，还就如何使用设备作弊进行了“培训”。

高考期间，王某等5人以社会考生身份参加考试，于考试结束前30分钟将抄好的试题带出考场外，由场外等候的刘某等人将试题用手机拍照，以彩信和电子邮件方式发给在宾馆等候的相关人员，并迅速组织答题，然后用无线电发送器向考场内以语言信号形式发送答案，参与作弊的考生用无线电接收器、无线电耳机接听。据《长沙晚报》

无法投递录取通知书（一）

序号	地址	姓名	原因	录取学校	留存单位	联系电话
1	六合区健康巷9号	许欢	地址不详	程桥高级中学	六合区邮政局雄州投递部	57756285
2	六合区延安路2幢204	李泽炎	地址不详	六合高级中学	六合区邮政局雄州投递部	57756285
3	六合区凤凰南苑1幢4-401	经宇	地址不详	实验高级中学	六合区邮政局雄州投递部	57756285
4	六合区极乐村38号	常超	地址不详	瓜埠高级中学	六合区邮政局雄州投递部	57756285
5	六合区凤雷珠宝	郝凤琴转王芸	迁址不明	无锡卫生技工学校	六合区邮政局雄州投递部	57756285
6	六合区灵治马云村宅正03栋401	时国建	地址不详	六合职业教育学校	六合区邮政局雄州投递部	57756285
7	六合区雄州镇董营村31号	董明鑫	地址不详	江苏省新闻出版学校	六合区邮政局雄州投递部	57756285
8	六合区王家田采场7号楼	谢惠萍	地址不详	南京金肯技工学校	六合区邮政局雄州投递部	57756285
9	六合区体育馆21巷	罗有玲转董菁	地址不详	南京电子信息中专学校	六合区邮政局雄州投递部	57756285
10	六合区泰山南路109巷30号	王平转王紫妍	地址不详	六合职业教育学校	六合区邮政局雄州投递部	57756285
11	六合区观滁新苑8-2-201	柏广杨	收件人外出	六合职业教育学校	六合区邮政局雄州投递部	57756285
12	六合区德邑花园4-2-304	李美兰转李晓慧	原址无此人	南京农垦技工学校	六合区邮政局雄州投递部	57756285
13	浦口区盘城镇徐窑大狮王	余思佳	地址不详	南京市第十四中学	大厂新华路投递部	57792841
14	南京大厂区南化七村66号	李赛	地址不详	南京市第十四中学	大厂新华路投递部	57792841
15	南京扬子十五村10-302	陈笑菲	原址查无此人	吉林大学生命科学学院	大厂平顶山投递部	57792837
16	大厂葛塘松杨路179号	王应图转王林丽	原址查无此人	南京轻纺技工学校	大厂平顶山投递部	57792837
17	六合区横梁镇王子路	刘爱华转胡传洋	原址查无此人	南京农垦技工学校	横梁邮政支局	57600203
18	六合区横梁镇雨花路	赵云福转赵兴兵	地址不详	六合实验高级中学瓜埠分校	横梁邮政支局	57600203

南京2009首届翡翠原石交易节

8月6日-8月13日在南京朝天宫西街11号古玩城缅甸翡翠业隆重开幕！

本次翡翠原石交易节由南京朝天宫古玩城携手缅甸珠宝商会的缅甸翡翠业联合主办，翡翠原石交易现场将提供翡翠原石知识咨询与现场切割和量身订做加工服务！

本次原石节展示的翡翠原石，全部来自缅甸帕敢莫弯基场口，最大原石在50公斤左右，最小的1-2公斤左右，所有原石全部论块销售，价格从1500~10万元不等。

承办方缅甸翡翠业公司胡伟青先生介绍本次翡翠原石交易节的原石都经过严格筛选，从缅甸曼德勒直接运来南京，具有较好的投资回报前景和收藏价值！

开幕地址：朝天宫西街古玩城沿街A1店铺 电话：15861355020



嫖宿幼女局长被判10年

新华社成都8月3日专电

（记者 范坚）8月3日，社会普遍关注的四川宜宾县国税局白花分局原局长卢玉敏等人强奸幼女案依法公开宣判，卢玉敏被判处有期徒刑10年，另两名被告牟琼、牟思亭分别被判处有期徒刑9年和6年。

四川省宜宾市翠屏区人民法院审理查明，2008年10月，宜宾县国税局白花分局原局长卢玉敏，让个体经营者牟琼（女）为他找处女“破处”，牟琼让其侄女牟思亭（犯罪时不满18周岁）帮忙。牟思亭通过其他未成年人找到被害人何某（案发时不满14周岁），并

于12月20日将何某带至牟琼处，卢玉敏支付6000元现金给牟琼。牟思亭等人将何某送至某旅社一房间内，并在外等候。卢玉敏进入房间，在何某不情愿的情况下将其奸淫。

法院审理认为，卢玉敏奸淫幼女的行为，构成强奸罪；牟琼、牟思亭帮助他人实施奸淫幼女的行为，亦构成强奸罪。在共同犯罪中，卢玉敏身为国家工作人员，知法犯法，对幼女实施奸淫，系主犯，依法应予严惩；牟琼、牟思亭起辅助作用，系从犯。牟琼教唆未成年人犯罪，应当从重处罚，而牟思亭在犯罪时不满18周岁，依法从轻处罚。

一项调查称：应届本科生月薪平均2154

昨天上午，记者从麦可思调查公司了解到，据最新调查数据显示，截至7月底，2009年全国大学本科毕业生就业平均月薪为2154元，创今年最高。

据了解，因为近三个月整体经济好转，就业率相对稳定，使得最近两个月应届毕业生月收入持续上升。

据《法制晚报》2009届大学生截至7月底签约薪资调查地区

地区	本科薪资（元/月）
上海	2615
北京	2526
广东	2359

注：以上为排名前三位的数据

康师傅方便面将加“辐照”提示

专家表示辐照食品可放心食用

近日，有关“方便面调味料要经辐照灭菌处理”的话题引起媒体关注，消费者对这个陌生字眼也产生一些疑惑。

经过多位食品科学技术专家分析，辐照安全性已为全球公认，长期食用不会对健康造成不利影响。记者昨天获悉，陷入“辐照门”的康师傅将在近期更改包装标识，以期带动食品厂家正面应对辐照技术。

商品包装难觅“辐照”标识

近日，方便面厂家因都存在调料包用放射线杀菌（简称辐照）而在外包装上标识的情况，被媒体曝光后陷入“辐照门”。而国内多家辐照中心的网站显示，其所提供的食品辐照范围远远不止方便面的调料包。比如，许多中心资料都提及，大蒜、土豆等可通过辐照抑制发芽延长贮存期。然而市面上这类蔬菜却没有任何

相关标识，是否经过辐照也成了一个谜。

记者昨日在各超市走访发现，无论是方便面，还是腰果、花生、松子等零食，抑或真空包装的腊肠、烧鸡等熟食，这些经过辐照技术加工的食品，在外包装上都没有标注“辐照”二字。至于“辐照”技术，绝大多数消费者表示并不清楚辐照食品有哪些，也未注意过标签。

专家称辐照食品可放心食用

中国食品科学技术学会副理事长、中国农业大学胡小松教授表示，辐照技术是一项传统的加工技术，其安全性已为全球公认，国际研究机构长达20年的研究早已得出结论，即经10kGy以下剂量的辐照处理，任何食品在安全性上都不存在问题，长期食用不会对健康造成任何不利影响。

据《北京青年报》